

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 社區服務諮詢委員會 Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議 議程前發言 黃偉文 2023 年 5 月 3 日

## 關注電動輪椅之安全使用

澳門新開發之城區,行人道路規劃上較對先進,具有無障礙設備及路面較廣,能夠容納不同的輔具在行人道上行走;而一般舊城區行人路面受地方空間限制,普遍較狹窄,不便於一般輪椅及電動輪椅使用者,而電動輪椅使用者往往會在馬路上行。澳門於2022年1月發生電動輪椅與的士在馬路相撞事件後,引起社會關注電動輪椅之出行與安全使用。就意外發生事件一年過後,間中亦會在互聯網上流傳一些澳門電動輪椅危險使用之事件(如圖),此圖片影像於本年4月期間流傳,從圖片中可以見到三部電動輪椅,其中有兩部載有乘客,一同在馬路上行駛,反映有市民未清楚電動輪椅的安全使用。為此本人有以下建議:

- 1、透過澳門復康機構,向使用者推廣電動輪椅的安全與合法使用;
- 2、在定期舉辦的交通安全推廣活動中,考慮加入輔具安全使用元素;
- 3、就現時在馬路上危險使用電動輪椅人士提出警誡措施,避免重覆再犯。

## 附圖:

